
 
บทที่ 5 

สรุปผลการศึกษา อภิปรายผล ขอคนพบ และขอเสนอแนะ 
 

การศึกษาเรื่อง ความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาดรานมังกี้คลับ 
ผับแอนดเรสทัวรองท อําเภอเมือง เชียงใหม  มีวัตถุประสงคเพ่ือศึกษาความพึงพอใจของลูกคาท่ีมี
ตอสวนประสมทางการตลาดบริการรานมังกี้คลับ ผับแอนดเรสทัวรองท อําเภอเมือง เชียงใหมโดย
ใชวิธีเก็บกลุมตัวอยางแบบตามสะดวก จากกลุมลูกคาท่ีเขามาใชบริการในรานมังกี้คลับ ผับแอนด
เรสทัวรองท อําเภอเมือง เชียงใหม จํานวน 400 ราย การวิเคราะหขอมูลใชสถิติเชิงพรรณนา ไดแก 
คาความถ่ี คารอย และคาเฉล่ีย สามารถสรุปผลการศึกษา อภิปรายผล ขอคนพบ และขอเสนอแนะ
ดังนี้ 
 
สรุปผลการศึกษา 
สวนที่ 1   ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม  

ผลการศึกษาพบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชายและหญิงจํานวนเทากัน  สวน
ใหญมีอายุ 20-25 ป        สถานภาพโสด  ระดับการศึกษาปริญญาตรี  อาชีพนักศึกษา  รายไดตอ
เดือนต่ํากวา 10,000 บาท เหตุผลท่ีเลือกใชบริการรานมังกี้คลับ ผับแอนดเรสทัวรองท ดนตรี
ไพเราะและทันสมัย ความถ่ีในการใชบริการเดือนละครั้ง คาใชจายเฉล่ียตอครั้งท่ีใชบริการรานมังกี้
คลับ ผับแอนดเรสทัวรองท (ท่ีหารกันแลวตอคน) 301-500 บาท วันท่ีใชบริการบอยท่ีสุด วันเสาร 
จํานวนผูท่ีมาเท่ียวรานมังกี้คลับ ผับแอนดเรสทัวรองท ในแตละครั้ง 3-4 คน บุคคลท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจในการเลือกใชบริการ เพ่ือนสนิท โอกาสในการใชบริการรานมังกี้คลับ ผับแอนดเรสทัวร
องท การพบปะสังสรรคกับเพ่ือนฝูง วิธีการส่ังอาหาร เลือกจากเมนู / รายการอาหาร ประเภทอาหาร
ท่ีส่ังมารับประทาน อาหารประเภทกับแกลม/ของวาง เครื่องดื่มท่ีส่ังเปนประจํา เหลา/วิสกี้ ประเภท
ดนตรีท่ีชอบฟง เพลงปอบ / ปอบแดนซ พ้ืนท่ีบริเวณในรานมังกี้คลับ ผับแอนดเรสทัวรองท ท่ีชอบ
นั่ง บริเวณในหองแอร 
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สวนที่ 2 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอสวนประสมทางการตลาดรานมังกี้คลับ ผับ
แอนดเรสทัวรองท 

สวนประสมการตลาดบริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียง
คือปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.52)  และความพึงพอใจระดับปานกลางคือปจจัยดานสถานที/
ชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 3.47)  ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
(คาเฉล่ีย 3.35)  ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.27)  ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 3.24)  ปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.21)  และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.19)  
ตามลําดับ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก  3 ลําดับแรกคือ  แนวเพลงที่เลน 
รองลงมา ความสนุกสนานและทันสมัยของดนตรี และคุณภาพและความสามารถของวงดนตรี  

ปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
ปานกลาง  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง 3 ลําดับแรกคือ   มีการรับ
ชําระเงินดวยบัตรเครดิต รองลงมาความเหมาะสมของราคาอาหาร และความเหมาะสมของราคา
เครื่องดื่มแอลกอฮอลล 

ปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมีปจจัยยอย เรียง 3 ลําดับแรก คือ ทําเลที่ตั้งสะดวกตอ
การเดินทาง รองลงมา อยูใกลแหลงชุมชน และมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน ตูเอทีเอ็ม  

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ โดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมีปจจัยยอย เรียง 3 ลําดับแรกคือ การจัดกิจกรรมพิเศษชวง
เทศกาล เชน เทศกาลสงกรานต เทศกาลปใหม รองลงมา การจัดกิจกรรมพิเศษ เชน มินิคอนเสิรต, 
Party ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง คือ การจัดกิจกรรมเพ่ือชุมชน/
สังคม เชน การรวมกันทําความสะอาดถนนนิมมานเหมินทร 

ปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลาง โดยมีปจจัยยอย เรียง 3 ลําดับแรก คือ พนักงานตอนรับสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส เปน
กันเอง รองลงมา พนักงานบริการพูดจาสุภาพ ออนนอม และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือ
และไววางใจได 
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         ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง  โดยมีปจจัยยอย เรียง 3 ลําดับแรก คือ ความมี
ช่ือเสียงของราน รองลงมา การตกแตงภายในรานสวยงาม ทันสมัย และการตกแตงภายนอกราน
สวยงาม ทันสมัย 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง  โดยมีปจจัยยอย เรียง 3 ลําดับแรก คือ ความถูกตองในการเสริฟ
อาหารและเครื่องดื่ม รองลงมา การทักทายและตอนรับเม่ือลูกคาเดินเขามาในราน และการบริการ
รับจองโตะลวงหนา 

 
สวนที่ 3 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอสวนประสมทางการตลาดรานมังกี้คลับ ผับ
แอนดเรสทัวรองท อําเภอเมือง เชียงใหม 
  3.1 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอสวนประสมทางการตลาดรานมังกี้
คลับ ผับแอนดเรสทัวรองท อําเภอเมือง เชียงใหม จําแนกตามเพศ 

ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชาย และเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ รองลงมา ปจจยัดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย และปจจัย
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ  แนวเพลงท่ีเลน รองลงมา คุณภาพและความสามารถของวงดนตรี และความ
สนุกสนานและทันสมัยของดนตรี 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  ความ
สนุกสนานและทันสมัยของดนตรี รองลงมา แนวเพลงท่ีเลน และคุณภาพและความสามารถของวง
ดนตรี 

ปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ  มีการรับชําระเงินดวยบัตรเครดิต รองลงมา ราคาความเหมาะสมของราคาอาหาร 
และมีหลายระดับราคาใหเลือก 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก มีการรับ
ชําระเงินดวยบัตรเครดิต รองลงมา ความเหมาะสมของราคาเครื่องดื่มแอลกอฮอลล และความ
เหมาะสมของราคามิกเซอร (น้ําแข็ง น้ํา โซดา น้ําอัดลม) 

ปจจัยดานสถานที่/ชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  ทําเลที่ตั้งอยูใกลแหลงชุมชน รองลงมา ทําเลที่ตั้งสะดวกตอ
การเดินทาง และมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน ตูเอทีเอ็ม 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ทําเลที่ตั้ง
อยูใกลแหลงชุมชน รองลงมา ทําเลที่ตั้งสะดวกตอการเดินทาง และมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน ตู
เอทีเอ็ม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การจัดกิจกรรมพิเศษ เชน มินิคอนเสิรต, Party รองลงมา การจัด
กิจกรรมพิเศษชวงเทศกาล เชน เทศกาลสงกรานต เทศกาลปใหม และการมีพนักงานแนะนําอาหาร
และเครื่องดื่ม (P.G.) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก การจัด
กิจกรรมพิเศษชวงเทศกาล เชน เทศกาลสงกรานต เทศกาลปใหม รองลงมา การจัดกิจกรรมพิเศษ 
เชน มินิคอนเสิรต, Party และการจัดกิจกรรมเพื่อชุมชน/สังคม เชน การรวมกันทําความสะอาด
ถนนนิมมานเหมินทร 

ปจจัยดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ พนักงานบริการพูดจาสุภาพ ออนนอม รองลงมา พนักงานตอนรับสุภาพ ยิ้มแยม
แจมใส เปนกันเอง และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก พนักงาน
ตอนรับสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส เปนกันเอง รองลงมา พนักงานบริการพูดจาสุภาพ ออนนอม เทากัน 
และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได  

ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ    ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย 
มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ความมีช่ือเสียงของราน รองลงมา การตกแตง
ภายในรานสวยงาม ทันสมัย และการตกแตงภายนอกรานสวยงาม ทันสมัย 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ความมี
ช่ือเสียงของราน รองลงมา การตกแตงภายในรานสวยงาม ทันสมัย และการตกแตงภายนอกราน
สวยงาม ทันสมัย 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ความถูกตองในการเสริฟอาหารและเครื่องดื่ม รองลงมา การบริการ
รับจองโตะลวงหนา และการทักทายและตอนรับเม่ือลูกคาเดินเขามาในราน  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก การ
ทักทายและตอนรับเม่ือลูกคาเดินเขามาในราน รองลงมา ความถูกตองในการเสริฟอาหารและ
เครื่องดื่ม และการบริการรับจองโตะลวงหนา  

3.2 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอสวนประสมทางการตลาดรานมังกี้
คลับ ผับแอนดเรสทัวรองท อําเภอเมือง เชียงใหม  จําแนกตามอาย ุ

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
ปจจัยดานผลิตภัณฑ รองลงมา ปจจัยดานสถานท่ี และปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26 ปขึ้นไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
ปจจัยปจจัยดานสถานท่ี รองลงมา ปจจัยดานผลิตภัณฑ และปจจัยดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  คุณภาพและความสามารถของวงดนตรี รองลงมา แนวเพลงท่ีเลน และ
คุณภาพและความสามารถของนักรอง 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26 ปขึ้นไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
แนวเพลงท่ีเลน รองลงมา คุณภาพและความสามารถของนักรอง และคุณภาพและความสามารถ
ของวงดนตร ี

ปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดบัแรกคือ  มีการรับชําระเงินดวยบัตรเครดิต รองลงมา มีหลายระดับราคาใหเลือก และความ
เหมาะสมของราคาเครื่องดื่มแอลกอฮอลล  
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ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26 ปขึ้นไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  
มีการรับชําระเงินดวยบัตรเครดิต รองลงมา ความเหมาะสมของราคาอาหาร และความเหมาะสม
ของราคามิกเซอร (น้ําแข็ง น้ํา โซดา น้ําอัดลม) 

ปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป มีความ
พึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทําเลที่ตั้งอยูใกลแหลงชุมชน รองลงมา ทําเลที่ตั้งสะดวก
ตอการเดินทาง และมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน ตูเอทีเอ็ม 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26 ปขึ้นไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  
ทําเลท่ีตั้งอยูใกลแหลงชุมชน รองลงมา ทําเลท่ีตั้งสะดวกตอการเดินทาง และมีส่ิงอํานวยความ
สะดวก เชน ตูเอทีเอ็ม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  การจัดกิจกรรมพิเศษชวงเทศกาล เชน เทศกาลสงกรานต เทศกาลป
ใหม รองลงมา การจัดกิจกรรมพิเศษ เชน มินิคอนเสิรต, Party และการจัดกิจกรรมเพ่ือชุมชน/สังคม 
เชน การรวมกันทําความสะอาดถนนนิมมานเหมินทร 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26 ปขึ้นไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ 
การจัดกิจกรรมพิเศษชวงเทศกาล เชน เทศกาลสงกรานต เทศกาลปใหม รองลงมา การจัดกิจกรรม
พิเศษ เชน มินิคอนเสิรต, Party และการมีพนักงานแนะนําอาหารและเครื่องดื่ม (P.G.)    

ปจจัยดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  พนักงานบริการพูดจาสุภาพ ออนนอม รองลงมา พนักงานตอนรับสุภาพ ยิ้ม
แยมแจมใส เปนกันเอง และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26 ปขึ้นไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ 
พนักงานตอนรับสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส เปนกันเอง รองลงมา พนักงานบริการพูดจาสุภาพ ออนนอม 
และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได  

ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 
ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความมีช่ือเสียงของราน รองลงมา การตกแตง
ภายนอกรานสวยงาม ทันสมัย และการตกแตงภายในรานสวยงาม ทันสมัย 
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ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26 ปขึ้นไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 
ความมีช่ือเสียงของราน รองลงมา การตกแตงภายในรานสวยงาม ทันสมัย และการจัดพ้ืนท่ีบริการ
เปนสัดสวน   

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป มีความพึงพอใจ
มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การบริการรับจองโตะลวงหนา รองลงมา ความถูกตองในการเสริฟ
อาหารและเครื่องดื่ม และการทักทายและตอนรับเม่ือลูกคาเดินเขามาในราน 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26 ปขึ้นไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ 
ความถูกตองในการเสริฟอาหารและเครื่องดื่ม รองลงมาการทักทายและตอนรับเม่ือลูกคาเดินเขามา
ในราน และการบริการรับจองโตะลวงหนา 

3.3 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอสวนประสมทางการตลาดรานมังกี้
คลับ ผับแอนดเรสทัวรองท อําเภอเมือง เชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักศึกษา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
ปจจัยดานผลิตภัณฑ รองลงมา ปจจัยดานสถานท่ี และปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนคนทํางาน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
ปจจัยดานสถานท่ี รองลงมา ปจจัยดานผลิตภัณฑ และปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเจาของธุรกิจ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก
คือ  ปจจัยดานสถานท่ี รองลงมา ปจจัยดานผลิตภัณฑ และปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักศึกษา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  คุณภาพและความสามารถของวงดนตรี รองลงมา ความสนุกสนานและ
ทันสมัยของดนตรี และแนวเพลงท่ีเลน  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนคนทํางาน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
แนวเพลงท่ีเลน รองลงมา ความสนุกสนานและทันสมัยของดนตรี และคุณภาพและความสามารถ
ของวงดนตร ีและคุณภาพและความสามารถของนักรอง เทากัน 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเจาของธุรกิจ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก
คือ แนวเพลงท่ีเลน รองลงมา ความสนุกสนานและทันสมัยของดนตรี  และคุณภาพและ
ความสามารถของนักรอง 

ปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักศึกษา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 ลําดับแรกคอื มีการรับชําระเงินดวยบัตรเครดิต รองลงมา มีหลายระดับราคาใหเลือก และความ
เหมาะสมของราคาอาหาร, ความเหมาะสมของราคาเครื่องดื่มแอลกอฮอลล และการติดปายราคา
ชัดเจน เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนคนทํางาน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
มีการรับชําระเงินดวยบัตรเครดิต รองลงมา ความเหมาะสมของราคาอาหาร และความเหมาะสม
ของราคามิกเซอร (น้ําแข็ง น้ํา โซดา น้ําอัดลม) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเจาของธุรกิจ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก
คือ มีการรับชําระเงินดวยบัตรเครดิต รองลงมา ความเหมาะสมของราคาอาหาร และความเหมาะสม
ของราคามิกเซอร (น้ําแข็ง น้ํา โซดา น้ําอัดลม) 

ปจจัยดานสถานที่/ชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักศึกษา มี
ความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  ทําเลที่ตั้งอยูใกลแหลงชุมชน รองลงมา ทําเลที่ตั้ง
สะดวกตอการเดินทาง และมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน ตูเอทีเอ็ม 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนคนทํางาน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
ทําเลท่ีตั้งอยูใกลแหลงชุมชน รองลงมา ทําเลท่ีตั้งสะดวกตอการเดินทาง และมีส่ิงอํานวยความ
สะดวก เชน ตูเอทีเอ็ม 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเจาของธุรกิจ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก
คือ ทําเลที่ตั้งอยูใกลแหลงชุมชน รองลงมา ทําเลที่ตั้งสะดวกตอการเดินทาง และมีส่ิงอํานวยความ
สะดวก เชน ตูเอทีเอ็ม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักศึกษา มีความพึงพอใจ
มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  คือ  การจัดกิจกรรมพิเศษ เชน มินิคอนเสิรต, Party และการจัด
กิจกรรมพิเศษชวงเทศกาล เชน เทศกาลสงกรานต เทศกาลปใหม เทากัน รองลงมา การจัดกิจกรรม
เพ่ือชุมชน/สังคม เชน การรวมกันทําความสะอาดถนนนิมมานเหมินทร และการจัดแพคเกจเหลา
และมิกเซอร  
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนคนทํางาน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
การจัดกิจกรรมพิเศษชวงเทศกาล เชน เทศกาลสงกรานต เทศกาลปใหม รองลงมา การจัดกิจกรรม
พิเศษ เชน มินิคอนเสิรต, Party และการมีพนักงานแนะนําอาหารและเครื่องดื่ม (P.G.) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเจาของธุรกิจ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก
คือการจัดกิจกรรมพิเศษ เชน มินิคอนเสิรต, Party และการจัดกิจกรรมพิเศษชวงเทศกาล เชน 
เทศกาลสงกรานต เทศกาลปใหม เทากัน รองลงมา มีสวนลดใหลูกคาท่ีเปนสมาชิกหรือลูกคา VIP 
และการมีพนักงานแนะนําอาหารและเครื่องดื่ม (P.G.) 

ปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักศึกษา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  พนักงานบริการพูดจาสุภาพ ออนนอม รองลงมา พนักงานตอนรับสุภาพ ยิ้ม
แยมแจมใส เปนกันเอง และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนคนทํางาน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
พนักงานบริการพูดจาสุภาพ ออนนอม รองลงมา พนักงานตอนรับสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส เปนกันเอง 
และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเจาของธุรกิจ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก
คือ พนักงานตอนรับสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส เปนกันเอง รองลงมา พนักงานบริการดวยความ
กระตือรือรนเอาใจใส และพนักงานบริการพูดจาสุภาพ ออนนอม 

ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปน
นักศึกษา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  ความมีช่ือเสียงของราน รองลงมา การ
ตกแตงภายในรานสวยงาม ทันสมัย และการตกแตงภายนอกรานสวยงาม ทันสมัย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนคนทํางาน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
การตกแตงภายนอกรานสวยงาม ทันสมัย รองลงมา การตกแตงภายในรานสวยงาม ทันสมัย และ
การจัดพ้ืนท่ีบริการเปนสัดสวน 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเจาของธุรกิจ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก
คือ ความมีช่ือเสียงของราน รองลงมา การจัดพ้ืนท่ีบริการเปนสัดสวน และความสะอาดของสถานที ่

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักศึกษา มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  การบริการรับจองโตะลวงหนา รองลงมา ความถูกตองใน
การเสริฟอาหารและเครื่องดื่ม และการทักทายและตอนรับเม่ือลูกคาเดินเขามาในราน 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนคนทํางาน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  
การทักทายและตอนรับเม่ือลูกคาเดินเขามาในราน รองลงมา ความถูกตองในการเสริฟอาหารและ
เครื่องดื่ม และการใหบริการลูกคาดวยความเสมอภาค 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเจาของธุรกิจ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก
คือ ความถูกตองในการเสริฟอาหารและเครื่องดื่ม รองลงมา การบริการรับจองโตะลวงหนา และ 
การทักทายและตอนรับเม่ือลูกคาเดินเขามาในราน 

3.4  ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอสวนประสมทางการตลาดรานมังกี้
คลับ ผับแอนดเรสทัวรองท อําเภอเมือง เชียงใหมจําแนกตามรายไดตอเดือน 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดตอเดือนต่ํากวา 10,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ รองลงมา ปจจัยดานสถานท่ี/ดานชองทางการจัด
จําหนาย และปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
         ผูตอบแบบสอบถามรายไดตอเดือน 10,000-15,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ รองลงมา ปจจัยดานสถานท่ี/ดานชองทางการจัด
จําหนาย เทากัน และปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดตอเดือน มากกวา 15,000 บาทขึ้นไป มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ปจจัยดานสถานท่ี/ดานชองทางการจัดจําหนาย รองลงมา ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ และปจจัยดานบุคลากร  

ปจจัยดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามระดับรายไดต่ํากวา 10,000 บาท มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ แนวเพลงท่ีเลน รองลงมา คุณภาพและความสามารถของวง
ดนตรี และความสนุกสนานและทันสมัยของดนตรี 

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได 10,000-15,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ แนวเพลงท่ีเลน รองลงมา ความสนุกสนานและทันสมัยของดนตรี และ
คุณภาพและความสามารถของวงดนตรี 

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได มากกวา 15,000 บาทมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ แนวเพลงท่ีเลน และความสนุกสนานและทันสมัยของดนตรี รองลงมา 
คุณภาพและความสามารถของนักรอง และคุณภาพและความสามารถของวงดนตรี  
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ปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามระดับรายไดต่ํากวา 10,000 บาท มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีการรับชําระเงินดวยบัตรเครดิต รองลงมา มีหลายระดับ
ราคาใหเลือก และการติดปายราคาชัดเจน 

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได 10,000-15,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีการรับชําระเงินดวยบัตรเครดิต รองลงมา ความเหมาะสมของราคามิกเซอร 
(น้ําแข็ง น้ํา โซดา น้ําอัดลม) และความเหมาะสมของราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอลล 

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได มากกวา 15,000 บาทมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีการรับชําระเงินดวยบัตรเครดิต รองลงมา ความเหมาะสมของราคาอาหาร 
และความเหมาะสมของราคามิกเซอร (น้ําแข็ง น้ํา โซดา น้ําอัดลม) 

ปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามระดับรายไดต่ํากวา 
10,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทําเลท่ีตั้งอยูใกลแหลงชุมชน 
รองลงมา ทําเลที่ตั้งสะดวกตอการเดินทาง และมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน ตูเอทีเอ็ม 

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได 10,000-15,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทําเลที่ตั้งอยูใกลแหลงชุมชน รองลงมา ทําเลที่ตั้งสะดวกตอการเดินทาง และ
มีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน ตูเอทีเอ็ม 

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได มากกวา 15,000 บาทมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ทําเลท่ีตั้งอยูใกลแหลงชุมชน รองลงมา ทําเลท่ีตั้งสะดวกตอการเดินทาง  
และมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน ตูเอทีเอ็ม   

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   ผูตอบแบบสอบถามระดับรายไดต่ํากวา 10,000 
บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การจัดกิจกรรมพิเศษชวงเทศกาล เชน 
เทศกาลสงกรานต เทศกาลปใหม รองลงมา การจัดกิจกรรมพิเศษ เชน มินิคอนเสิรต, Party และการ
จัดกิจกรรมเพ่ือชุมชน/สังคม เชน การรวมกันทําความสะอาดถนนนิมมานเหมินทร 

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได 10,000-15,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การจัดกิจกรรมพิเศษชวงเทศกาล เชน เทศกาลสงกรานต เทศกาลปใหม 
รองลงมา การจัดกิจกรรมพิเศษ เชน มินิคอนเสิรต, Party และการจัดกิจกรรมเพ่ือชุมชน/สังคม เชน 
การรวมกันทําความสะอาดถนนนิมมานเหมินทร 
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ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได มากกวา 15,000 บาทมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือการจัดกิจกรรมพิเศษชวงเทศกาล เชน เทศกาลสงกรานต เทศกาลปใหม 
รองลงมา การจัดกิจกรรมพิเศษ เชน มินิคอนเสิรต, Party และมีสวนลดใหลูกคาท่ีเปนสมาชิกหรือ
ลูกคา VIP   

ปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามระดับรายไดต่ํากวา 10,000 บาท มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานบริการพูดจาสุภาพ ออนนอม รองลงมา พนักงานมี
ความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได และพนักงานตอนรับสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส เปนกันเอง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได 10,000-15,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานตอนรับสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส เปนกันเอง รองลงมา พนักงานบริการ
พูดจาสุภาพ ออนนอม และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได  

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได มากกวา 15,000 บาทมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานบริการพูดจาสุภาพ ออนนอม รองลงมา พนักงานตอนรับสุภาพ ยิ้ม
แยมแจมใส เปนกันเอง และพนักงานบริการดวยความกระตือรือรนเอาใจใสและพนักงานมีความ
ซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได เทากัน 

ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบแบบสอบถามระดับ
รายไดต่ํากวา 10,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ความมีช่ือเสียงของราน 
รองลงมา การตกแตงภายในรานสวยงาม ทันสมัย และการตกแตงภายในรานสวยงาม ทันสมัย 

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได 10,000-15,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ความมีช่ือเสียงของราน รองลงมา การตกแตงภายนอกรานสวยงาม ทันสมัย 
และการตกแตงภายในรานสวยงาม ทันสมัย 

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได มากกวา 15,000 บาทมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ความมีช่ือเสียงของราน รองลงมา การตกแตงภายในรานสวยงาม ทันสมัย 
และการตกแตงภายนอกรานสวยงาม ทันสมัย 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามระดับรายไดต่ํากวา 10,000 
บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ความถูกตองในการเสริฟอาหารและเครื่องดื่ม 
รองลงมา การบรกิารรับจองโตะลวงหนา และการทักทายและตอนรับเม่ือลูกคาเดินเขามาในราน 
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ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได 10,000-15,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การบริการรับจองโตะลวงหนา รองลงมา ความถูกตองในการเสริฟอาหาร
และเครื่องดื่ม และการทักทายและตอนรับเม่ือลูกคาเดินเขามาในราน 

ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได มากกวา 15,000 บาทมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรกคือ การทักทายและตอนรับเม่ือลูกคาเดินเขามาในราน รองลงมา ความถูกตองใน
การเสริฟอาหารและเครื่องดื่ม และบริการจัดหาโตะใหลูกคาดวยความรวดเร็ว 
 

สวนที่ 4 ปญหาท่ีพบในการใชบริการ 
 ปญหาดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากท่ีสุด ดานอาหารและ

เครื่องดื่ม คือ ไมมีเครื่องดื่มพิเศษ / แนะนํา รองลงมา ไมมีอาหารพิเศษ / แนะนํา อาหารไมมีความ
หลากหลายและแนวเพลงท่ีเลนไมทันสมัยและหลากหลาย  

 ดานผลิตภัณฑ (ดานดนตรี)  ไดแก  แนวเพลงท่ีเลนไมทันสมัยและหลากหลาย 
รองลงมา แนวดนตรีลาสมัย ไมสนุกสนาน และ นักรองไมมีคุณภาพและความสามารถ 

ปญหาดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากท่ีสุด คือ ราคามิกเซอร (น้ําแข็ง 
น้ํา โซดา น้ําอัดลม) แพง รองลงมา ราคาเคร่ืองดื่มแอลกอฮอลลแพง และ ราคาอาหารแพง 

ปญหาดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากท่ีสุด 
คือ สถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ รองลงมา ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน มีตูเอทีเอ็ม และทําเลที่ตั้ง
ไมสะดวกตอการเดินทาง 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากท่ีสุด คือ การลง
โฆษณาในส่ือตางๆ เชน วิทยุ ใบปลิว หนังสือพิมพ นอยเกินไป รองลงมาไมมีการลดราคาอาหาร
และเครื่องดื่ม และไมมีแพคเกจเหลาและมิกเซอร 

ปญหาดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากท่ีสุด คือพนักงานท่ีใหบริการ
มีจํานวนนอย ไมเพียงพอตอจํานวนลูกคา รองลงมาพนักงานใหบริการไมถูกตองและชา และ 
พนักงานไมดูแลเอาใจใส ขาดความกระตือรือรนในการใหบริการ  

ปญหาดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
มากท่ีสุด คือ สถานท่ีคับแคบและท่ีนั่งไมเพียงพอตอจํานวนลูกคา และจํานวนหองน้ําไมเพียงพอ
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ตอจํานวนลูกคา เทากัน รองลงมา ไมมีระบบถายเทอากาศภายในท่ีดี และ อุปกรณ/ส่ิงอํานวยความ
สะดวกบนโตะอาหาร (เชน ไมจิ้มฟน กระดาษ ทิชชู เครื่องปรุงรส) ไมครบถวน ไมเพียงพอ 

ปญหาดานกระบวนการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากท่ีสุด คือ การเส
ริฟอาหารและเครื่องดื่มลาชา รองลงมา การบริการจัดหาโตะใหลูกคาลาชา และ ไมมีความสะดวก
ในการเรียกใชบริการจากพนักงาน 

 

อภิปรายผล 
การศึกษา ความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาดรานมังกี้คลับ ผับ

แอนดเรสทัวรองท อําเภอเมือง เชียงใหม อภิปรายผลตามแนวคิดสวนประสมทางการตลาดบริการ 
(Services Marketing Mix)  (ศิริวรรณ   เสรีรัตน และคณะ, 2541)  ซ่ึงประกอบดวย ผลิตภัณฑ  
(Products)  ราคา (Price)  สถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย  (Place) การสงเสริมการตลาด  
(Promotion)   บุ ค ล า ก ร  (People)  ก า ร ส ร า ง แ ล ะ นํ า เ ส น อ ลั ก ษ ณ ะ ท า ง ก า ย ภ า พ 
(Physical Evidence and Presentation) และกระบวนการใหบริการ (Process) และทบทวน
วรรณกรรมดังนี้ 

ผลการศึกษาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับมากลําดับแรกคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ  ซ่ึงไมสอดคลองกับผลการศึกษาของ  ศิระ 
สุริยะศักดิ์ (2553) ไดทําการศึกษาเรื่องความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาด
รานวอรมอัพคาเฟ อําเภอเมือง เชียงใหม ท่ีผลการศึกษาพบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับมากลําดับแรกคือ ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  

ปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก โดยปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดคือ แนวเพลงที่เลน ซ่ึงไมสอดคลองกับผล
การศึกษาของ  ศิระ สุริยะศักดิ์ (2553) ไดทําการศึกษาเรื่องความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอสวน
ประสมทางการตลาดรานวอรมอัพคาเฟ อําเภอเมือง เชียงใหม พบวาปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดคือ ความสนุกสนานของดนตรี   

ปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
ปานกลาง  โดยปจจัยยอยดานราคาท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดสอดคลองกับผลการศึกษาของ ศิระ สุริยะศักดิ์ 
(2553) ไดทําการศึกษาเรื่องความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาดรานวอรมอัพ
คาเฟ อําเภอเมือง เชียงใหม คือ มีการรับชําระเงินดวยบัตรเครดิต 
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ปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง  โดยปจจัยยอยดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนายท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดสอดคลองกับผลการศึกษาของ ศิระ สุริยะศักดิ์ (2553) ไดทําการศึกษาเรื่องความพึง
พอใจของลูกคาท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาดรานวอรมอัพคาเฟ อําเภอเมือง เชียงใหม คือ ทําเล
ท่ีตั้งสะดวกตอการเดินทาง 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง  โดยปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดคือ การจัด
กิจกรรมพิเศษชวงเทศกาล เชน เทศกาลสงกรานต เทศกาลปใหม  ซ่ึงไมสอดคลองกับ ศิระ สุริยะ
ศักดิ์ (2553) ไดทําการศึกษาเรื่องความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาดราน
วอรมอัพคาเฟ อําเภอเมือง เชียงใหม พบวา ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
คือ การจัดคอนเสิรต  

ปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลาง  โดยปจจัยยอยดานบุคลากรท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดสอดคลองกับ ศิระ สุริยะศักดิ์ (2553) 
ไดทําการศึกษาเรื่องความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาดรานวอรมอัพคาเฟ 
อําเภอเมือง เชียงใหม คือ พนักงานตอนรับสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส เปนกันเอง  

ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง  ปจจัยยอยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดคือ ความมีช่ือเสียงของราน ซ่ึงไมสอดคลองกับผลการศึกษาของ ศิระ 
สุริยะศักดิ์ (2553) ไดทําการศึกษาเรื่องความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาด
รานวอรมอัพคาเฟ อําเภอเมือง เชียงใหม พบวา ปจจัยยอยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดคือ ช่ือรานและสัญลักษณของรานจํางาย  

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง  ปจจัยยอยดานกระบวนการใหบริการท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดคือ   ความ
ถูกตองในการเสริฟอาหารและเคร่ืองดื่ม ซ่ึงไมสอดคลองกับผลการศึกษาของ ศิระ สุริยะศักดิ์ 
(2553) ไดทําการศึกษาเรื่องความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาดรานวอรมอัพ
คาเฟ อําเภอเมือง เชียงใหม พบวาปจจัยยอยดานกระบวนการใหบริการท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดคือ การ
ทักทายและตอนรับเม่ือทานเดินเขามาในราน  
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ขอคนพบ 
จากการศึกษาความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาดรานมังกี้คลับ 

ผับแอนดเรสทัวรองท อําเภอเมือง เชียงใหม  มีขอคนพบคือ ผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชายและ
เพศหญิงจํานวนเทากัน สวนใหญมีอายุ 20-25 ป สถานภาพเปนโสด ระดับการศึกษาปริญญาตรี 
อาชีพนักศึกษา รายไดตอเดือนต่ํากวา 10,000 บาท 

เหตุผลท่ีผูตอบแบบสอบถามเลือกใชบรกิารมากท่ีสุด คือ ดนตรีไพเราะและทันสมัย 
เหตุผลท่ีผูตอบแบบสอบถามเลือกใชบริการนอยท่ีสุด คือ การจัดโปรโมช่ันพิเศษและการลดราคา 
วันท่ีผูตอบแบบสอบถามใชบริการมากท่ีสุด คือ วันเสาร วันท่ีผูตอบแบบสอบถามใชบริการนอย
ท่ีสุด คือ วันจันทร วิธีการส่ังอาหารท่ีผูตอบแบบสอบถามใชมากท่ีสุด คือ เลือกจากเมนู / รายการ
อาหาร วิธีการส่ังอาหารท่ีผูตอบแบบสอบถามใชนอยท่ีสุด คือ เลือกอาหารท่ีราคาถูก ประเภทของ
อาหารท่ีผูตอบแบบสอบถามส่ังมารับประทานมากท่ีสุด คืออาหารประเภทกับแกลม/ของวาง 
ประเภทของอาหารท่ีผูตอบแบบสอบถามส่ังมารับประทานนอยท่ีสุด คือ อาหารประเภทผัดและ
อาหารจานเดียว ประเภทเครื่องดื่มท่ีผูตอบแบบสอบถามส่ังมาดื่มมากท่ีสุด คือ เหลา/วิสกี้ ประเภท
เครื่องดื่มท่ี ผูตอบแบบสอบถามส่ังมาดื่มนอยท่ีสุด คือ ชา/กาแฟ ประเภทดนตรีท่ี ผูตอบ
แบบสอบถามชอบมากท่ีสุด คือ เพลงปอบ / ปอบแดนซ ประเภทดนตรีท่ีผูตอบแบบสอบถามชอบ
นอยท่ีสุด คือ เพลงอิเล็คทรอนิคแดนซ พ้ืนท่ีบริเวณท่ีผูตอบแบบสอบถามชอบมากท่ีสุด คือ บริเวณ
ในหองแอร พ้ืนท่ีบริเวณท่ีผูตอบแบบสอบถามชอบนอยท่ีสุด คือ บริเวณบารติดโตะพูล 
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ตารางท่ี 66 แสดงความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียนอยท่ีสุดและปญหาท่ีพบจากการใชบริการของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามสวนประสมทางการตลาดบริการ 
สวนประสมทางการตลาด

บริการ 
ความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยนอยท่ีสุด ปญหาที่พบจากการใช

บริการ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  
 

มีอาหารพิเศษ/แนะนํา 
(คาเฉล่ีย 3.24) 

ก า ร ต ก แ ต ง อ า ห า ร ไ ม
สวยงาม  ไมนารับประทาน 

ปจจัยดานราคา การติดปายราคาชัดเจน 
(คาเฉล่ีย 3.18) 

ราคามิกเซอร (น้ําแข็ง น้ํา 
โซดา น้ําอัดลม) แพง 

ปจจัยดานสถานที/่ชอง
ทางการจัดจําหนาย 

มีสถานท่ีจอดรถสะดวก กวางขวาง
เพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.06) 

ท่ีจอดรถมีไมเพียงพอ 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 
 

การลดราคาอาหารและเครื่องดื่ม 
(คาเฉล่ีย 3.91) 

ไมมีแพคเกจเหลาราคาถูก 

ปจจัยดานบุคลากร 
 

พนักงานท่ีใหบริการมีจํานวนเพียงพอ 
(คาเฉล่ีย 3.08) 

พนักงานไมดูแลเอาใจใส 
ขาดความกระตือรือรนใน
การใหบริการ 

ปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ 

จํานวนหองน้ํ าเพียงพอตอจํานวน
ลูกคา (คาเฉล่ีย 3.08) 

มีท่ีนั่งไมเพียงพอ 

ปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ 

ความสะดวกในการเรียกใชบริการ
จากพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.08) 

การใหบริการเสมอไมเสมอ
ภาค 
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ตารางท่ี 67 แสดงความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียนอยท่ีสุดและปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอ
สวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตามเพศ 

 
สวนประสมทาง
การตลาดบริการ 

ชาย หญิง 
ปจจัยยอยที่มีคาเฉล่ีย

นอยที่สุด 
ปญหาที่พบจาก

การใชบริการ 
ปจจัยยอยที่มี

คาเฉล่ียนอยที่สุด 
ปญหาที่พบจาก

การใชบริการ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  
(ดานอาหารและ
เคร่ืองดื่ม) 

มีอาหารพิเศษ/แนะนํา 
(คาเฉลี่ย 3.26) 

ไมมีเครื่องด่ืม
พิเศษ / แนะนํา 

มีอาหารพิเศษ/
แนะนํา 

(คาเฉลี่ย 3.23) 

ไมมีเครื่องด่ืม
พิเศษ / แนะนํา 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
(ดานดนตรี) 

คุณภาพและ
ความสามารถของ

นักรอง 
(คาเฉลี่ย 3.66) 

นักรองไมมี
คุณภาพและ

ความสามารถ 

คุณภาพและ
ความสามารถของ

นักรอง 
(คาเฉลี่ย 3.67) 

นักรองไมมี
คุณภาพและ

ความสามารถ 

ปจจัยดานราคา การติดปายราคา
ชัดเจน 

(คาเฉลี่ย 3.19) 

ราคามิกเซอร 
(น้ําแข็ง น้ํา 

โซดา น้ําอัดลม) 
แพง 

การติดปายราคา
ชัดเจน 

(คาเฉลี่ย 3.16) 

ราคามิกเซอร 
(น้ําแข็ง น้ํา 

โซดา น้ําอัดลม) 
แพง 

ปจจัยดานสถานที่/ชอง
ทางการจัดจําหนาย 

มีสถานท่ีจอดรถ
สะดวก กวางขวาง

เพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.02) 

สถานท่ีจอดรถ
ไมเพียงพอ 

มีสถานท่ีจอดรถ
สะดวก กวางขวาง

เพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.09) 

สถานท่ีจอดรถ
ไมเพียงพอ 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

การโฆษณาในสื่อ
ตางๆ เชน วิทยุ  

ใบปลิว หนังสือพิมพ 
(คาเฉลี่ย 2.95) 

การลงโฆษณา
ในสื่อตางๆ เชน 

วิทยุ  ใบปลิว 
หนังสือพิมพ 
นอยเกินไป 

การลดราคาอาหาร
และเครื่องด่ืม 
(คาเฉลี่ย 2.86) 

การลงโฆษณา
ในสื่อตางๆ เชน 

วิทยุ  ใบปลิว 
หนังสือพิมพ 
นอยเกินไป 

ปจจัยดานบุคลากร พนักงานมีความ
พรอมท่ีจะใหบริการ

ตลอดเวลา 
(คาเฉลี่ย 3.11) 

พนักงาน
ใหบริการไม
ถูกตองและ

ลาชา 

พนักงานท่ี
ใหบริการมีจํานวน

เพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.04) 

พนักงาน
ใหบริการไม
ถูกตองและ

ลาชา 
ปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ   

จํานวนหองน้ํา
เพียงพอตอจํานวน

ลูกคา 
(คาเฉลี่ย 3.08) 

จํานวนหองน้ํา
ไมเพียงพอตอ
จํานวนลูกคา 

จํานวนหองน้ํา
เพียงพอตอจํานวน

ลูกคา 
(คาเฉลี่ย 3.07) 

จํานวนหองน้ํา
ไมเพียงพอตอ
จํานวนลูกคา 
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ตารางท่ี 67 (ตอ) 
 

สวนประสมทาง
การตลาดบริการ 

ชาย หญิง 
ปจจัยยอยที่มีคาเฉล่ีย

นอยที่สุด 
ปญหาที่พบจาก

การใชบริการ 
ปจจัยยอยที่มี

คาเฉล่ียนอยที่สุด 
ปญหาที่พบจาก

การใชบริการ 
ปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ 

ความสะดวกในการ
เรียกใชบริการจาก

พนักงาน 
(คาเฉลี่ย 3.03) 

การเสริฟอาหาร
และเครื่องด่ืม

ลาชา 

การแนะนําสวนลด
และโปรโมช่ันกอน

ใหบริการ 
(คาเฉลี่ย 3.11) 

การเสริฟอาหาร
และเครื่องด่ืม

ลาชา 

 
ตารางท่ี 68 แสดงความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียนอยท่ีสุดและปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอ
สวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตามอาย ุ

 
สวนประสมทาง
การตลาดบริการ 

อายุ 20-25 ป อายุ 26 ปข้ึนไป 
ปจจัยยอยที่มีคาเฉล่ีย

นอยที่สุด 
ปญหาที่พบจาก

การใชบริการ 
ปจจัยยอยที่มี

คาเฉล่ียนอยที่สุด 
ปญหาที่พบจาก

การใชบริการ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  
(ดานอาหารและ
เคร่ืองดื่ม) 

มีอาหารพิเศษ/แนะนํา 
(คาเฉลี่ย 3.35) 

ไมมีเครื่องด่ืม
พิเศษ / แนะนํา 

มีอาหารพิเศษ/
แนะนํา 

(คาเฉลี่ย 3.12) 

ไมมีเครื่องด่ืม
พิเศษ / แนะนํา 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
(ดานดนตรี) 

คุณภาพและ
ความสามารถของ

นักรอง 
(คาเฉลี่ย 3.73) 

นักรองไมมี
คุณภาพและ

ความสามารถ 

คุณภาพและ
ความสามารถของ

วงดนตรี 
(คาเฉลี่ย 3.59) 

วงดนตรีไมมี
คุณภาพและ

ความสามารถ 

ปจจัยดานราคา ความเหมาะสมของ
ราคามิกเซอร 

( น้ําแข็ง น้ํา โซดา 
น้ําอัดลม )  

(คาเฉลี่ย 3.19) 

ราคามิกเซอร 
(น้ําแข็ง น้ํา 
โซดา น้ําอัดลม) 
แพง 

มีหลายระดับราคา
ใหเลือก 

(คาเฉลี่ย 3.13) 

ราคามิกเซอร 
(น้ําแข็ง น้ํา 
โซดา น้ําอัดลม) 
แพง 

ปจจัยดานสถานที่/ชอง
ทางการจัดจําหนาย 

มีสถานท่ีจอดรถ
สะดวก กวางขวาง

เพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.10) 

สถานท่ีจอดรถ
ไมเพียงพอ 

มีสถานท่ีจอดรถ
สะดวก กวางขวาง

เพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.01) 

สถานท่ีจอดรถ
ไมเพียงพอ 
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ตารางท่ี 68 (ตอ) 
 

สวนประสมทาง
การตลาดบริการ 

อายุ 20-25 ป อายุ 26 ปข้ึนไป 
ปจจัยยอยที่มีคาเฉล่ีย

นอยที่สุด 
ปญหาที่พบจาก

การใชบริการ 
ปจจัยยอยที่มี

คาเฉล่ียนอยที่สุด 
ปญหาที่พบจาก

การใชบริการ 
ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

การลดราคาอาหาร
และเครื่องด่ืม 
(คาเฉลี่ย 2.98) 

การลงโฆษณา
ในสื่อตางๆ เชน 

วิทยุ  ใบปลิว 
หนังสือพิมพ 
นอยเกินไป 

การโฆษณาในสื่อ
ตางๆ เชน วิทยุ  

ใบปลิว 
หนังสือพิมพ 

(คาเฉลี่ย 2.80) 

การลงโฆษณา
ในสื่อตางๆ เชน 

วิทยุ  ใบปลิว 
หนังสือพิมพ 
นอยเกินไป 

ปจจัยดานบุคลากร พนักงานท่ีใหบริการ
มีจํานวนเพียงพอ 

(คาเฉลี่ย 3.13) 

พนักงาน
ใหบริการไม
ถูกตองและ

ลาชา 

พนักงานท่ี
ใหบริการมีจํานวน

เพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.03) 

พนักงานท่ี
ใหบริการมี

จํานวนนอย ไม
เพียงพอตอ

จํานวนลูกคา 
ปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ   

จํานวนหองน้ํา
เพียงพอตอจํานวน

ลูกคา 
(คาเฉลี่ย 3.16) 

สถานท่ีคับแคบ
และท่ีนั่งไม
เพียงพอตอ

จํานวนลูกคา 

จํานวนหองน้ํา
เพียงพอตอจํานวน

ลูกคา 
(คาเฉลี่ย 2.98) 

จํานวนหองน้ํา
ไมเพียงพอตอ
จํานวนลูกคา 

ปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ 

ความสะดวกในการ
เรียกใชบริการจาก

พนักงาน 
(คาเฉลี่ย 3.13) 

การเสริฟอาหาร
และเครื่องด่ืม

ลาชา 

การแนะนําสวนลด
และโปรโมช่ันกอน

ใหบริการ 
(คาเฉลี่ย 3.00) 

การเสริฟอาหาร
และเครื่องด่ืม

ลาชา 
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ตารางท่ี 69 แสดงความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียนอยท่ีสุดและปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอ
สวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตามอาชีพ 

 
สวนประสม

ทางการตลาด
บริการ 

นักศึกษา คนทํางาน เจาของธุรกิจ 
ปจจัยยอยที่มี
คาเฉล่ียนอย

ที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 

ปจจัยยอยที่มี
คาเฉล่ียนอย

ที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 

ปจจัยยอยที่มี
คาเฉล่ียนอย

ที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 
ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ  
(ดานอาหาร
และเคร่ืองดื่ม) 

มีอาหาร
พิเศษ/แนะนํา 
(คาเฉลี่ย 3.37) 

เครื่องด่ืมไมมี
ความ

หลากหลาย 

มีอาหาร
พิเศษ/แนะนํา 
(คาเฉลี่ย 3.13) 

อาหารไมมี
ความ

หลากหลาย 

มีอาหาร
พิเศษ/แนะนํา 
(คาเฉลี่ย 3.18) 

ไมมีเครื่องด่ืม
พิเศษ / 
แนะนํา 

ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ 
(ดานดนตรี) 

คุณภาพและ
ความสามารถ
ของนักรอง 

(คาเฉลี่ย 3.74) 

นักรองไมมี
คุณภาพและ

ความสามารถ 

คุณภาพและ
ความสามารถ
ของวงดนตรี 
และคุณภาพ

และ
ความสามารถ
ของนักรอง 

(คาเฉลี่ย 3.68) 

นักรองไมมี
คุณภาพและ

ความสามารถ 

คุณภาพและ
ความสามารถ
ของวงดนตรี 

(คาเฉลี่ย 3.53) 

วงดนตรีไมมี
คุณภาพและ

ความสามารถ 
 

ปจจัยดาน
ราคา 

ความ
เหมาะสมของ
ราคามิกเซอร 
( น้ําแข็ง น้ํา 

โซดา 
น้ําอัดลม ) 

(คาเฉลี่ย 3.15) 

ราคามิกเซอร 
(น้ําแข็ง น้ํา 

โซดา 
น้ําอัดลม) 

แพง 

การติดปาย
ราคาชัดเจน 

(คาเฉลี่ย 3.18) 

การติดปาย
ราคาไม
ชัดเจน 

การติดปาย
ราคาชัดเจน 

(คาเฉลี่ย 3.16) 

การติดปาย
ราคาไม
ชัดเจน 

ปจจัยดาน
สถานที่/ชอง
ทางการจัด
จําหนาย 

มีสถานท่ีจอด
รถสะดวก 
กวางขวาง
เพียงพอ 

(คาเฉลี่ย 3.08) 

สถานท่ีจอด
รถไม

เพียงพอ 

มีสถานท่ีจอด
รถสะดวก 
กวางขวาง
เพียงพอ 

(คาเฉลี่ย 2.99) 

สถานท่ีจอด
รถไม

เพียงพอ 

มีสถานท่ีจอด
รถสะดวก 
กวางขวาง
เพียงพอ 

(คาเฉลี่ย 3.10) 

สถานท่ีจอด
รถไม

เพียงพอ 
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ตารางท่ี 69 (ตอ) 
 

สวนประสม
ทางการตลาด

บริการ 

นักศึกษา คนทํางาน เจาของธุรกิจ 
ปจจัยยอยที่มี
คาเฉล่ียนอย

ที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 

ปจจัยยอยที่มี
คาเฉล่ียนอย

ที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 

ปจจัยยอยที่มี
คาเฉล่ียนอย

ที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 
ปจจัยดานการ
สงเสริม
การตลาด 

การลดราคา
อาหารและ
เครื่องด่ืม 

(คาเฉลี่ย 2.92) 

การลง
โฆษณาใน
สื่อตางๆ 
เชน วิทยุ  
ใบปลิว 

หนังสือพิมพ 
นอยเกินไป 

การโฆษณาใน
สื่อตางๆ เชน 
วิทยุ  ใบปลิว 
หนังสือพิมพ 

(คาเฉลี่ย 2.88) 

การลง
โฆษณาใน
สื่อตางๆ 
เชน วิทยุ  
ใบปลิว 

หนังสือพิมพ 
นอยเกินไป 

การลดราคา
อาหารและ
เครื่องด่ืม 

(คาเฉลี่ย 2.88) 

การลงโฆษณา
ในสื่อตางๆ 

เชน วิทยุ  
ใบปลิว 

หนังสือพิมพ 
นอยเกินไป 

ปจจัยดาน
บุคลากร 

พนักงานท่ี
ใหบริการมี

จํานวนเพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.09) 

พนักงาน
ใหบริการไม
ถูกตองและ

ลาชา 

พนักงานท่ี
ใหบริการมี

จํานวนเพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.06) 

พนักงานท่ี
ใหบริการมี
จํานวนนอย 
ไมเพียงพอ
ตอจํานวน

ลูกคา 
 

พนักงานท่ี
ใหบริการมี

จํานวนเพียงพอ 
และพนักงานมี
ความพรอมท่ี
จะใหบริการ
ตลอดเวลา 

(คาเฉลี่ย 3.10) 

พนักงานท่ี
ใหบริการมี

จํานวนนอย ไม
เพียงพอตอ

จํานวนลูกคา 

ปจจัยดานการ
สรางและ
นําเสนอ
ลักษณะทาง
กายภาพ   

จํานวนหองน้ํา
เพียงพอตอ

จํานวนลูกคา 
(คาเฉลี่ย 3.09) 

สถานท่ีคับ
แคบและท่ี

นั่งไม
เพียงพอตอ

จํานวนลูกคา 

จํานวนหองน้ํา
เพียงพอตอ

จํานวนลูกคา 
(คาเฉลี่ย 3.04) 

จํานวน
หองน้ําไม
เพียงพอตอ

จํานวนลูกคา 

จํานวนหองน้ํา
เพียงพอตอ

จํานวนลูกคา 
(คาเฉลี่ย 3.10) 

สถานท่ีคับ
แคบและท่ีนั่ง
ไมเพียงพอตอ
จํานวนลูกคา 

ปจจัยดาน
กระบวนการ
ใหบริการ 

ความสะดวกใน
การเรียกใช
บริการจาก

พนักงาน และ 
ความรวดเร็วใน
การเสริฟอาหาร
และเครื่องด่ืม 
(คาเฉลี่ย 3.13) 

การเสริฟ
อาหารและ
เครื่องด่ืม

ลาชา 

การแนะนํา
สวนลดและ

โปรโมช่ันกอน
ใหบริการ และ
ความสะดวกใน

การเรียกใช
บริการจาก
พนักงาน 

(คาเฉลี่ย 3.07) 

การบริการ
จัดหาโตะให
ลูกคาลาชา 

ความสะดวกใน
การเรียกใช
บริการจาก
พนักงาน 

(คาเฉลี่ย 3.02) 

การเสริฟ
อาหารและ

เครื่องด่ืมลาชา 
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ตารางท่ี 70 แสดงความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียนอยท่ีสุดและปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอ
สวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตามรายได 

 
สวนประสม

ทางการตลาด
บริการ 

ตํ่ากวา 10,000 บาท 10,000-15,000 บาท มากกวา 15,000 บาท 
ปจจัยยอยที่มี
คาเฉล่ียนอย

ที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 

ปจจัยยอยที่มี
คาเฉล่ียนอย

ที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 

ปจจัยยอยที่มี
คาเฉล่ียนอย

ที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 
ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ  
(ดานอาหาร
และเคร่ืองดื่ม) 

มีอาหาร
พิเศษ/แนะนํา 
(คาเฉลี่ย 3.41) 

เครื่องด่ืมไมมี
ความ

หลากหลาย 

มีอาหาร
พิเศษ/แนะนํา 
(คาเฉลี่ย 3.19) 

ไมมีเครื่องด่ืม
พิเศษ / 
แนะนํา 

มีอาหาร
พิเศษ/แนะนํา 

และมี
เครื่องด่ืม

พิเศษ/แนะนํา 
(คาเฉลี่ย 3.19) 

ไมมีเครื่องด่ืม
พิเศษ / 
แนะนํา 

ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ 
(ดานดนตรี) 

คุณภาพและ
ความสามารถ
ของนักรอง 

(คาเฉลี่ย 3.69) 

นักรองไมมี
คุณภาพและ

ความสามารถ 

คุณภาพและ
ความสามารถ
ของนักรอง 

(คาเฉลี่ย 3.62) 

นักรองไมมี
คุณภาพและ

ความสามารถ 

คุณภาพและ
ความสามารถ
ของวงดนตรี 

(คาเฉลี่ย 3.67) 

วงดนตรีไมมี
คุณภาพและ

ความสามารถ 

ปจจัยดาน
ราคา 

ความ
เหมาะสมของ
ราคามิกเซอร 
( น้ําแข็ง น้ํา 

โซดา 
น้ําอัดลม ) 

(คาเฉลี่ย 3.06) 

ราคามิกเซอร 
(น้ําแข็ง น้ํา 

โซดา 
น้ําอัดลม) 

แพง 
 

การติดปาย
ราคาชัดเจน 

(คาเฉลี่ย 3.15) 

ราคามิกเซอร 
(น้ําแข็ง น้ํา 

โซดา 
น้ําอัดลม) 

แพง 

การติดปาย
ราคาชัดเจน 

(คาเฉลี่ย 3.19) 

ราคามิกเซอร 
(น้ําแข็ง น้ํา 

โซดา 
น้ําอัดลม) 

แพง 

ปจจัยดาน
สถานที่/ชอง
ทางการจัด
จําหนาย 

มีสถานท่ีจอด
รถสะดวก 
กวางขวาง
เพียงพอ 

(คาเฉลี่ย 3.03) 

สถานท่ีจอด
รถไม

เพียงพอ 

มีสถานท่ีจอด
รถสะดวก 
กวางขวาง
เพียงพอ 

(คาเฉลี่ย 3.06) 

สถานท่ีจอด
รถไม

เพียงพอ 

มีสถานท่ีจอด
รถสะดวก 
กวางขวาง
เพียงพอ 

(คาเฉลี่ย 3.09) 

สถานท่ีจอด
รถไม

เพียงพอ 
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ตารางท่ี 70 (ตอ) 
 

สวนประสม
ทางการตลาด

บริการ 

ตํ่ากวา 10,000 บาท 10,000-15,000 บาท มากกวา 15,000 บาท 
ปจจัยยอยที่มี
คาเฉล่ียนอย

ที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 

ปจจัยยอยที่
มีคาเฉล่ีย
นอยที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 

ปจจัยยอยที่
มีคาเฉล่ีย
นอยที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 
ปจจัยดาน
การสงเสริม
การตลาด 

การลดราคา
อาหารและ
เครื่องด่ืม 

(คาเฉลี่ย 2.90) 

การลง
โฆษณาใน
สื่อตางๆ 
เชน วิทยุ  
ใบปลิว 

หนังสือพิมพ 
นอยเกินไป 

การโฆษณา
ในสื่อตางๆ 

เชน วิทยุ  
ใบปลิว 

หนังสือพิมพ 
(คาเฉลี่ย 

2.88) 

การลง
โฆษณาใน
สื่อตางๆ 
เชน วิทยุ  
ใบปลิว 

หนังสือพิมพ 
นอยเกินไป 

การโฆษณา
ในสื่อตางๆ 

เชน วิทยุ  
ใบปลิว 

หนังสือพิมพ 
และการลด
ราคาอาหาร

และ
เครื่องด่ืม 
(คาเฉลี่ย 

2.91) 

การลงโฆษณา
ในสื่อตางๆ 

เชน วิทยุ  
ใบปลิว 

หนังสือพิมพ 
นอยเกินไป 

ปจจัยดาน
บุคลากร 

พนักงานบริการ
อยางถูกตองและ

รวดเร็ว, 
พนักงานมีความ

พรอมท่ีจะ
ใหบริการ

ตลอดเวลา และ
พนักงานท่ี
ใหบริการมี

จํานวนเพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 3.12) 

พนักงาน
ใหบริการไม
ถูกตองและ

ลาชา 

พนักงานมี
ความพรอม

ท่ีจะ
ใหบริการ
ตลอดเวลา 
(คาเฉลี่ย 

3.04) 

พนักงานท่ี
ใหบริการมี
จํานวนนอย 
ไมเพียงพอ
ตอจํานวน

ลูกคา 
 

พนักงานท่ี
ใหบริการมี

จํานวน
เพียงพอ 
(คาเฉลี่ย 

3.08) 

พนักงานท่ี
ใหบริการมี
จํานวนนอย 

ไมเพียงพอตอ
จํานวนลูกคา 

ปจจัยดาน
การสรางและ
นําเสนอ
ลักษณะทาง
กายภาพ   

จํานวนหองน้ํา
เพียงพอตอ

จํานวนลูกคา 
(คาเฉลี่ย 3.10) 

สถานท่ีคับ
แคบและท่ี

นั่งไม
เพียงพอตอ

จํานวนลูกคา 

จํานวน
หองน้ํา

เพียงพอตอ
จํานวนลูกคา 

(คาเฉลี่ย 
3.14) 

สถานท่ีคับ
แคบและท่ี

นั่งไม
เพียงพอตอ

จํานวนลูกคา 

จํานวน
หองน้ํา

เพียงพอตอ
จํานวนลูกคา 

(คาเฉลี่ย 
3.00) 

จํานวนหองน้ํา
ไมเพียงพอตอ
จํานวนลูกคา 
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ตารางท่ี 70 (ตอ) 
 

สวนประสม
ทางการตลาด

บริการ 

ตํ่ากวา 10,000 บาท 10,000-15,000 บาท มากกวา 15,000 บาท 
ปจจัยยอยที่มี
คาเฉล่ียนอย

ที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 

ปจจัยยอยที่
มีคาเฉล่ีย
นอยที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 

ปจจัยยอยที่
มีคาเฉล่ีย
นอยที่สุด 

ปญหาที่พบ
จากการใช

บริการ 
ปจจัยดาน
กระบวนการ
ใหบริการ 

บริการจัดหาโตะ
ใหลูกคาดวย
ความรวดเร็ว 

(คาเฉลี่ย 3.08) 

การเสริฟ
อาหารและ
เครื่องด่ืม

ลาชา 

การแนะนํา
สวนลดและ
โปรโมช่ัน

กอน
ใหบริการ 
(คาเฉลี่ย 

3.06) 

การเสริฟ
อาหารและ
เครื่องด่ืม

ลาชา 

ความสะดวก
ในการ
เรียกใช

บริการจาก
พนักงาน 
(คาเฉลี่ย 

3.05) 

การเสริฟ
อาหารและ

เครื่องด่ืมลาชา 

 
ขอเสนอแนะ 
  จากผลการศึกษาความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาดรานมัง
กี้คลับ ผับแอนดเรสทัวรองท อําเภอเมือง เชียงใหม ผูศึกษามีขอเสนอแนะดังนี ้

 ดานผลิตภัณฑ  (อาหารและเคร่ืองดื่ม) ควรเพ่ิมเมนูอาหารและเครื่องดื่มพิเศษ  
อาจเปนอาหารท่ีใชวัตถุดิบตามฤดูกาลตาง ๆ หรืออาหารท่ีคิดคนขึ้นใหม  โดยใหพนักงานแนะนํา
อาหารและเครื่องดื่มพิเศษกอนท่ีลูกคาจะส่ังอาหารหรือจัดทําเมนูแบบตั้งโตะขนาดเล็กเพ่ือดึงดูดใจ
ลูกคา  

              ควรใหความสําคัญในเรื่องของการตกแตงอาหารใหสวยงามนารับประทาน  โดย
จัดอาหารในปริมาณท่ีเหมาะสมกับภาชนะภาชนะ หรืออาจทําการปรับเปล่ียนขนาดภาชนะใหมี
ขนาดเพียงพอตอปริมาณอาหาร  
               ดานผลิตภัณฑ (ดานดนตรี) ควรเนนในเรื่องคุณภาพและความสามารถวงดนตรี 
และนักรอง ควรมีการคัดเลือกวงดนตรีและนักรองท่ีมีทักษะและความสามารถมากกวานี้ ควร
ปรับเปล่ียนแนวเพลงท้ังของวงดนตรีและดีเจใหมีความหลากหลายมากขึ้น โดยลดปริมาณเพลง
อิเล็คทรอนิคแดนซใหนอยลงเพราะไดรับความนิยมจากผูตอบแบบสอบถามนอยท่ีสุดและเพ่ิม
เพลงอินดี้เขามาเพราะไดรับความนิยมจากผูตอบแบบสอบถามเปนอันดับสอง รองจากเพลงปอบ /
ปอบแดนซ  
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              วงดนตรีและดีเจควรอัพเดทเพลงใหม ๆ ท่ีอยูในความนิยมตลอดเวลา เพ่ือทําให
ลูกคาไดรับรูถึงการปรับปรุงและเปล่ียนแปลงแนวเพลงของรานบาง เนื่องจากทางราน มีการอัพเดท
เพลงและแนวเพลงใหม ๆ  นอยมาก จงึทําใหลูกคาประจํา เกดิอาการเบ่ือและยายไปรานอ่ืนในท่ีสุด  
               ดานราคา ควรแสดงราคาอาหารและเครื่องดื่มในเมนูใหชัดเจน  อาจปรับขนาด
ตัวหนังสือและตัวเลขใหชัดเจนมากกวาเดิม  ควรสรางความชัดเจนและดึงดูดสายตาลูกคาโดยการ
เพ่ิมรูปภาพอาหารในเมนูรายการอาหารและควรมีหลายระดับราคาใหลูกคาไดเลือก  
                            ควรมีการปรับลดราคามิกเซอรโดยวิธีการตาง ๆ ลงมาเพ่ือจะเปนการดึงดูดลูกคา 
อาจจัดทําแพคเกจเหลาและมิกเซอร หรือโปรโมช่ันบุฟเฟตมิกเซอรในชวงเวลาท่ีกําหนด 
               ดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย ควรจัดใหมีท่ีจอดรถท่ีสะดวกและเพียงพอ
แกจํานวนลูกคาท่ีมาใชบริการ อาจเชาพ้ืนท่ีวางเปลาบริเวณใกล ๆ สําหรับใหลูกคาจอดรถเพิ่มเติม
หรือเชาท่ีจอดรถท่ีไกลออกไปไมมากแลวมีบริการรถรับสง  และควรมีพนักงานท่ีไดรับการ
ฝกอบรมคอยอํานวยความสะดวกในการรับรถดูแลรถใหลูกคาเปนอยางด ี
               ดานการสงเสริมการตลาด  ควรลดราคาอาหารและเครื่องดื่มโดยจัดทําบัตรลด
ราคาใหแกลูกคาท่ีสมัครเปนสมาชิกหรือลูกคาท่ีจัดงานวันเกิด ควรจัดแพคเกจเหลาราคาถูก ในชวง
เวลาท่ีลูกคาเขามาใชบริการนอย เชน ชวงกอนเวลา 21.00 น. ของวันจันทร - วันพฤหัสและวัน
อาทิตย   

              ควรเพิม่ชองทางการส่ือสารขอมูลและการจัดโปรโมช่ันกับลูกคา โดยจัดใหมีฝาย
สารสนเทศท่ีคอยติดตอส่ือสารและประชาสัมพันธกิจกรรมท่ีทางรานจัดขึ้นทางส่ือโฆษณาตาง ๆ 
ทางเว็บไซตและเครือขายสังคมออนไลน เชน Facebook  
                ดานบุคลากร  ควรเพิ่มจํานวนพนักงานบริการในวันศุกรและวันเสารซ่ึงมีลูกคา
มาใชบริการเปนจํานวนมาก โดยจางพนักงานช่ัวคราวเพ่ือลดปญหาพนักงานบริการไมเพียงพอและ
ทําใหการบริการลาชา  

               ควรใหความสําคัญในเรื่องของพนักงานท่ีมีหนาท่ีใหบริการในทุกๆ ดาน  ควรมี
การพัฒนาบุคลากรโดยจัดโปรแกรมการฝกอบรมใหแกพนักงานทุกระดับเพ่ือเสริมสรางทัศนคติท่ี
ดีในงานบริการ โดยเนนการตอนรับและบริการดวยความยิ้มแยมแจมใส  มีอัธยาศัยท่ีด ีมีกิริยาวาจา
ออนนอม สุภาพออนโยน รวมท้ังการพัฒนาความรูและความชํานาญในการใหบริการอยางมือ
อาชีพเพ่ือใหบริการดวยความรวดเร็วและถูกตอง  ปลูกฝงความรับผิดชอบเม่ือเกิดความผิดพลาดใน
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การใหบริการ มีความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีไววางใจ  ตลอดจนการแตงกาย สะอาด สุภาพ และ
เรียบรอย  อาจใชวิธีให incentive เพ่ือกระตุนยอดขายหรือพนักงานท่ีไมเคยมาสายหรือลางาน 
               ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ   ควรจัดพ้ืนท่ีและบรรยากาศ
ภายในรานใหมีความรูสึกโปรงและไมอึดอัด  มีเกาอ้ีท่ีนั่งสบาย หรือปรับเปล่ียนบรรยากาศและการ
ตกแตงรานตามฤดูกาล  

              เพ่ิมจํานวนหองน้ําหากสามารถจัดสรรพ้ืนท่ีได และเนนการรักษาความสะอาด
ของหองน้ําเปนพิเศษ  โดยจัดใหพนักงานประจําหองน้ําคอยดูแลทําความสะอาดหองน้ําในทุก
ชวงเวลาแตอาจเนนความถ่ีของการทําความสะอาดในชวงเวลาท่ีมีลูกคาใชบริการมาก   ควรจัด
บริเวณพ้ืนท่ีสูบบุหรี่ไวใหหางจากบริเวณใกลกับหองน้ํา เพราะอาจทําใหมีกล่ินเหม็น  โดยกําหนด
พ้ืนท่ีสําหรับสูบบุหรี่ไวอยางชัดเจน  ควรปรับปรุงระบบถายเทอากาศท้ังบริเวณภายในหองแอร
และบริเวณภายนอกท้ังหมด     
               ดานกระบวนการใหบริการ  ควรใหความสําคัญในกระบวนการใหบริการทุก
ขั้นตอน  ซ่ึงสอดคลองกับขอเสนอแนะในเรื่องบุคลากรท่ีควรจัดใหมีการพัฒนาบุคลากรโดยจัด
โปรแกรมการฝกอบรมใหแกพนักงานทุกระดับ สงผลใหพนักงานทุกแผนกทํางานดวยความ
รวดเร็วและถูกตอง ไมวาจะเปนการรับรายการอาหารและเครื่องดื่ม  และการเสิรฟอาหารและ
เครื่องดื่มของพนักงานบริการซ่ึงควรมีการทวนคําส่ังรายการอาหารทุกครั้งเพ่ือปองกันความ
เสียหายท่ีเกิดขึ้นจากความผิดพลาด  แผนกการเงินซ่ึงใหบริการรับชําระเงินอยางรวดเร็วและถูกตอง 
เพ่ือปองกันการลาชาและผิดพลาดอาจเพ่ิมพนักงานแคชเชียรช่ัวคราวในวันศุกรและวันเสาร  

               ขอเสนอแนะเพ่ิมเติม  เพ่ือเปนการสรางสายสัมพันธกับลูกคา เจาของรานควร
เดินทักทายลูกคาในรานในบางชวงเวลาเพ่ือเปนการใหเกียรติลูกคาและทําใหลูกคารูสึกวาตนเองมี
ความสําคัญ เจาของรานอาจสรางพันธมิตรทางการคากับสถานบันเทิงในบริเวณเดียวกัน โดยใชวิธี 
Bar Hopping Craw คือจัดทําคูปองใหลูกคาใชบริการในรานท่ีทําการตกลงไวตามราคาในคูปอง
ภายในคืนเดียวกัน วิธีนี้จะเพ่ิมจํานวนลูกคาชาวตางชาติซ่ึงนิยมใชวิธีการนี้ในตางประเทศ 
 
  
 
 


